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  1 

 
 

Schaumweine ( o,1) 
 

 
Crémant de Loire „Excellence“ Brut Blanc 

80% Chenin blanc, 20% Chardonnay  
6 Monate Stahltank, 9 Monate auf der Flasche  
Domaine Bouvet Ladubay, Saumur AOP, Loire 

8,90 € 
 

Crémant de Loire “Tresor” Rosé Brut 
100% Cabernet Franc, Sand/Kiesel/Tonboden 

 Reift in Eichenholzfässern und lange Flaschengärung  
Domaine Bouvet Ladubay, Saumur AOP, Loire 

9,90 € 

Champagner Perrier-Jouet Grand Brut 
20% Chardonnay 40% Pinot Noir 40% Pinot Meunier  
Mergel/Kalkkreideboden 
Maison Perrier-Jouet, Epernay, Champagne  
14,90 € 
 
Champagner “Bruno Paillard” Rosé Extra Brut Première Cuvée 
80% Pinot Noir 20% Chardonnay  
Mergel/Sand/Kreideboden reift 3 Jahre auf der Hefe  
Maison Bruno Paillard, Reims, Champagne 
18,90 € 

Weiss / Rosé Rot 
 
 

Deutschland 
 

2021 „Trittenheimer Apotheke“ Riesling Kabinett 
Steiniger, schieferhaltiger Boden, feines Süß-Säurespiel 

Halbes Jahr im Moselfuder (Eiche)  
Weingut Ansgar Clüsserath, Trittenheim, Mosel 

8,20 / 16,40 € 
 

2018/19 Grauburgunder „Edition la Bohème“ 
 Kalkmergel/Lehm trocken, Edelstahltank 

Neverland Wineyards, Wonnegau, Rheinhessen 
5,90 / 10,90 € 

 
2021 Riesling „Grauschiefer“ QbA  

Grauschiefer/Muschelkalk, trocken, Edelstahltank  
Weingut Andreas Schmidtges, Erden, Mosel 

5,90 / 10,90 € 
 

Italien / Südtirol 
 

2020 „Kubrick“ IGT  
Chardonnay, Müller-Thurgau, Weißburgunder  

Porphyr/Sandböden, trocken, Edelstahltank 
Kellerei Bozen, Bozen, Italien 

6,90 / 13,80 € 
 

2020 Lugana „Ora“ 
70% Turbiana, 30% Chardonnay  

Kalkstein/Tonböden, trocken, Edelstahltank 
Cantina Perla del Garda, Lonato del Garda, Veneto, Italien 

6,90 / 13,80 € 
 

2021 „Bramito“ della Sala 
100% Chardonnay,  

Fossile Sedimente/Ton,Kalk, trocken, 5 Mon. im alten Barrique  
Castello della Sala, Marchesi Antinori, Umbrien IGT 

10,90 / 21,80 € 
 

Griechenland 
 

2017 Sauvignon blanc “Untitled” 
Muschelkalk, trocken, Edelstahltank  

Semeli Estate, Nemea, Peloponnes, Nordgriechenland 
7,90 / 15,80 € 

 
Rosé  

 
Frankreich 

 
2020 „Luberon“ Rosé  
Cinsault, Syrah, Grenache 

Mergelkalkstein/Kiesel/Ton, trocken, Edelstahltank 
Familie Perrin, Luberon AOC, Orange, Rhone, Frankreich 

5,90 / 10,90 € 
 

Deutschland 
 
2019 Spätburgunder “Hand in Hand“ 
Löss/Lehm/Kalkstein, trocken, 10 Monate Barrique 
Weingut Klumpp Baden, Zusammenarbeit mit Meyer-Näkel, Ahr 
 7,90 / 15,80 € 

 
Frankreich 
 
2018 “Bad Boy” AC Bordeaux 
80% Merlot, 10% Cabernet Sauvignon, 5% Cab. Franc, 5% P.Verdot  
Kalkstein/Lehmboden, trocken, 14 Monate neue Barriques 
Château Valandraud, Val de Fongaban, Saint Émilion  
8,50 / 16,90 € 
 
2019 “Grand Bateau”Bordeaux 
80 % Merlot, 20% Cabernet Sauvignon  
Garonne-Kies/Ton-Kies, trocken, Barriqueausbau 
Château Beychevelle und Maison Barrière, St.Julien, Medoc  
5,90 / 10,90 € 
 
2016 “Chateau Brun” Saint-Émilion AOP 
80% Merlot, 10% Cabernet Sauvignon, 10% Cabernet Franc  
Kalk/Lehmboden, trocken, 12 Monate Barrique 
Château Brun, Saint Christophe des Bardes, Saint-Émilion  
8,50 / 16,90 € 
 
Italien 
 
2019 “Dal Tralcetto” Montepulciano d’Abruzzo 
100% Montepulciano 
trocken, 6 Mon. großes Holzfass, 6 Mon. Flasche 
Azieda Marcello Zaccagnini, Bolognano-Pescera, Abruzzen  
5,90 / 10,90 € 
 
2020 „Rubick“ 
Merlot, Cabernet Sauvignon, Lagrein  
Vulkangestein/Kalk/Quarz, trocken, Edelstahltank  
Kellerei Bozen, Bozen, Südtirol, Italien 
5,90 / 10,90 € 
 
Spanien 
 
2019 “Protocolo” Tempranillo DOP Castilla  
100% Tempranillo, Kalk/Ton/Sand/Kiesböden  
trocken, 4 Mon. Edelstahltank, 4 Monate Barrique  
Bodega Domino de Eguren, VT Kastilien-La Mancha  
5,90 / 10,90 € 
 
USA / Kalifornien 
 
2019 “Boneshaker” 
87% Zinfandel, 11% Merlot, 2% Cabernet Sauvignon  
Sand/Lehmboden, trocken, 6 Monate großes Eichenfass  
Hahn Family Wines, Weingut Bruella, Lodi AVA, Kalifornien  
13,50 / 27,00 € 

Offene Weine (o,1 / o,2) 



 
 
 
 

  2 Coravin-Raritäten (o,1) 

 
 

Coravin Raritäten ( o,1) 
 

„Erlesene Raritäten, die wir unseren Gästen Dank der Coravin-Technologie glasweise offerieren können.“ 
 

 
2020 Riesling „Bernkasteler Doctor“ Großes Gewächs 

100% Riesling 
Devon/Tonschieferboden, trocken, Edelstahltank 

Weingüter Wegeler, VDP, Bernkastel, Mosel  
22 € 

 
2014 Corton-Charlemagne Grand Cru 

100% Chardonnay 
Kalkstein/Kiesel, trocken, 10 Monate in neuen Eichenfässern  

Louis Latour, Aloxe-Corton, Côte de Beaune, Burgund 
36 € 

 
2020 „Cervaro“ della Sala 

90% Chardonnay, 10% Grechetto 
Fossile Sedimente/Ton/Kalkböden, trocken, 6 Monate im Barrique 

Castello della Sala, Marchesi Antinori, Umbrien IGT 
26 € 

 
 
 

2017 „Salzberg“ 
50% Blaufränkisch, 50% Merlot 
Terrassenschotter/Sand/Lehm, trocken, 30 M. 500L Eichenfass  
Weingut Heinrich, Gols, Neusiedlersee DAC, Burgenland 
24 € 
 
2013 “Échezeaux Grand Cru” 
 100% Pinot Noir gewachsen auf Kalk/Lehmböden  
trocken, 24 Monate in 50% neuen Eichenbarriques 
Domaine Confuron-Cotetidot, Vosne-Romanée, AOP Echézeaux 
36 € 
 
2006 “Château Haut-Bailly” Grand Cru Classé de Graves  
64% Cabernet Sauvignon, 30% Merlot, 6% Cabernet Franc 
Sand/Kiesboden, trocken, 16 Monate Barrique, 55% neues Holz  
Château Haut-Bailly, Pessac-Léognan, Graves 
27 € 
 
2014 “Ornellaia” Bolgheri DOC Superiore 
56%Cabernet Sauvignon, 25%Merlot, 12%Cabernet Franc, 10%Petit Verdot 
Lehmböden, roter Sand, Muschelkalk, trocken 
Edelstahl u. Zementwannen, 18 Mon.Barrique, 1 Jahr Flaschenreife  
Tenuta dell’Ornellaia, Castagneto Carducci, Bolgheri, Toscana 
37 € 



 
 
 
 

  3 Weinempfehlungen (o,75) 

 
  
 

Weinempfehlungen (o,75) 
 
 

2018 Riesling „Wehlener Sonnenuhr“ Spätlese, Großes Gewächs 
100% Riesling 

Tonschieferboden, alte Reben, trocken, Edelstahltank  
Weingüter Wegeler, VDP, Bernkastel, Mosel 

69 € 
 

2021 Weißburgunder  
Vulkan.Boden/Lößlehm, trocken, großes Holzfass  

Weingut Dönnhoff VDP, Nahe 
44 € 

 
2021 Grüner Veltliner „Fass 4“ 

aus verschiedenen Lagen, haupts. Lössboden, trocken, Edelstahltank  
Weingut Bernhard Ott, Feuersbrunn, Wagram DAC, Niederösterreich  

55 € 
Magnum 1,5L - 115 €  

Doppelmagnum 3L - 235 € 
 

2018 „Massiv“ Cuvée Weiß  
90% Chardonnay, 10% Traminer  

trocken, großes Holzfass 
Weingut Keringer, Mönchhof, Neusiedlersee DAC, Burgenland 

99 €  
2015 „Massiv“ Gold Edition Cuvée Weiß 

Magnum 1,5L - 229 € 
 

2021 Sancerre 
100% Sauvignon Blanc  

Kalk-Kiesböden/Mergel, trocken, Edelstahltank 
Domaine Thierry Merlin-Cherrier, Bué, Centre-Val-de Loire 

55 € 
 

                                                          2020 Viré-Clessé “Vielles Vignes”  
100% Chardonnay, trocken, Muschelkalk, Tonböden  

Domaine André Bonhomme, Mâconnais, Burgund 
79 € 

 
2021 „Bramito“ della Sala 

100% Chardonnay,  
Fossile Sedimente/Ton,Kalk, trocken, 5 Mon. im alten Barrique  

Castello della Sala, Marchesi Antinori, Umbrien IGT 
79 € 

 
 

2020 „Das kleine Kreuz“ Cuvée  
Merlot, St. Laurent, Cabernet Sauvignon, Cabernet 
Franc Kies/Sand/Lehm, trocken, 20 Monate Barrique 
Weingut Steffen und Andreas Rings, Freinsheim, Pfalz 
89 € 
 
2018 „Blaufränkisch“ Reserve 
100% Blaufränkisch, Sand/Ton/Kalk, trocken, 12 Monate Barrique  
Weingut Josef Igler, Deutschkreuz, Mittelburgenland DAC 
48 € 
 
2016 „Château le Bourdieu“ Cru Bourgeois 
55% Cabernet Sauvignon, 42% Merlot, 2% Petit Verdot, 1% Cab.Franc 
Kies/Ton, trocken, 12-15 Monate Barrique  
Château le Bourdieu, Valeyrac, Médoc 
49 € 
 
2016 “Chateau Brun” Saint-Émilion Grand Cru AOP  
80% Merlot, 10% Cabernet Sauvignon, 10% Cabernet Franc  
Kalk/Lehmboden, trocken, 12 Monate Barrique 
Château Brun, Saint Christophe des Bardes, Saint-Émilion, Bordeaux 
69 € 
 
2017 „Amarone Maso Maroni”  
50%Corvina, 20%Corvione, 20%Rondinella, 6%Molinara, 4%Oseleta 
hauptsächlich Kalkmergelboden, 120 Tage Trocknen/Trauben  
Edelstahltank, 30 Monate in 500L Holzfässern, 6 Mon. Flasche  
Corte Figaretto, Mauro Bustaggi, Valpantena-Tal, Valpolicella DOCG 
99 € 
 
2020 “Insoglio del Cinghiale” IGT  
39%Syrah, 23%Merlot, 14%Cabernet Franc, 12%Cab Sauvignon, 4%Petit Verdot 
Ton/Sandboden, trocken, 4 Monate Barrique und Edelstahltank 
Tenuta Campo di Sasso, Palazzo Gardini, Bibbona, Toscana 
79 € 
 
2018 Jordan “The Long Fuse” 
100% Cabernet Sauvignon, Lehm/Granitböden  
trocken, 18 Monate Barrique 
Jordan Wine Estate, Stellenbosch, Coastal Region  
58 € 
 
2019 „Pesquera de Duero“ Crianza 
100% Tempranillo, Kalkstein/Sand/Ton 
18 Mon. 90% amerikanischen u. 10% französischen Eichenfass 
 Bodega Alejandro Fernandez, Pesquera, Ribera del Duero DOP 
89 € 



 
 
 
 

  4 Schaumweine (o,75) 

 
 
 
  

Weiss Rosé 
 
 

 

Crémant de Loire „Excellence“ Brut  
80% Chenin blanc, 20% Chardonnay, Sand/Kiesel/Tonboden 

 6 Monate Stahltank, 9 Monate auf der Flasche 
Domaine Bouvet Ladubay, Saumur AOP, Loire 

59 € 
 

Champagner Perrier-Jouet Grand Brut 
20% Chardonnay 40% Pinot Noir 40% Pinot Meunier 

Mergel/Kreideboden  
Maison Perrier-Jouet, Epernay, Champagne 

109 € 
 

Champagner Ruinart Brut “Blanc de Blanc” 
100% Chardonnay, Mergel/Sand/Kreideboden 

3 Jahre Flaschenreife  
Maison Ruinart, Reims, Champagne 

159 € 
Magnum1,5L - 299 € 

 
Champagner Bruno Paillard Premier Cuvée Extra Brut 

45% Pinot Noir, 33% Chardonnay 22% Pinot Meunier 
3 Jahre auf der Hefe, 5 Monate auf der Flasche 

Maison Bruno Paillard, Reims, Champagne 
119 € 

Crémant de Loire “Tresor” Rosé Brut 
100% Cabernet Franc, Sand/Kiesel/Tonboden  
Reift in Eichenholzfässern, lange Flaschengärung  
Domaine Bouvet Ladubay, Saumur AOP, Loire  
69 € 
 
“MOXXÉ” Rosé Brut Ramato Masi 
100% Pinot Grigio, Trauben 20 Tage getrocknet vor Ausbau zum Spumante 
MASI Agricola Spa, Gargagnago di Valpolicella, Verona, Venetien 
69 € 
 
Champagner “Bruno Paillard” Rosé Extra Brut Première Cuvée 
80% Pinot Noir 20% Chardonnay  
Mergel/Sand/Kreideboden, reift 3 Jahre auf der Hefe  
Maison Bruno Paillard, Reims, Champagne 
139 € 
 
Champagner Ruinart Rosé Brut 
45% Chardonnay 55% Pinot Noir M 
ergel/Sand/Kreideboden, mindestens 3 Jahre Flaschenreife  
Maison Ruinart, Reims, Champagne 
159 € 
299 € - 1,5L Magnum 

Vintage 
 
 

2008 Champagner Grand Cru “Bruno Paillard” N.P.U. 
Wird nur in den besten Jahrgängen produziert!  

50% Pinot Noir, 50% Chardonnay 
Extra brut, 10 Jahre Flaschenreife und 3 Jahre ruhen im Keller 

Maison Bruno Paillard, Reims, Champagne 
449 € 

 
2010 Champagner Perrier-Jouet Belle Epoche  

50% Chardonnay 45% Pinot Noir 5% Pinot Meunier  
Mergel/Kreideböden, 6 Jahre Flaschenreife 

Maison Perrier-Jouet, Epernay, Champagne 
329 € 

 
2010/12 Dom Perignon Millésime Blanc Brut  

Pinot Noir, Chardonnay, Belemnit-Kreideboden  
7 Jahre auf der Feinhefe im Kreide-Keller  

Maison Moet&Chandon, Epernay, Champagne 
329 € 

 
2008 Dom Perignon Millésime Rosé Brut 

Pinot Noir, Chardonnay, Belemnit-Kreideboden  
12 Jahre auf der Feinhefe im Kreide-Keller  

Maison Moet&Chandon, Epernay, Champagne 
499 € 

2009 Louis Roederer Cristal Blanc Brut 
Aus 7 Grand Cru Lagen, 60% P.Noir, 40% Chardonnay 
Mergel/Sand/Kreideboden 
10 Jahre auf der Feinhefe im Kreidekeller 
Maison Louis Roederer, Reims, Champagne 
 399 € 
 
1988 Henriot Cuvée des Enchanteleurs Blanc Brut 
50% Pinot Noir 50% Chardonnay  
Mergel/Sand/Kreideboden 
Domain Henriot, Reims, Champagne 
299 € 
580 € - 1,5 L Magnum 
 
1988 Deutz Cuvée William Deutz Millésime Blanc Brut 
55% Pinot Noir 35% Chardonnay 10% Pinot Meunier  
Domaine William Deutz, Ay, Champagne 
390 € 



 
 
 
 

  5 Weissweine (o,75) 

 
 
 
 

 
 
  

Deutschland 
 

2019 Riesling „Femme Fatale“ QbA 
Kalkmergel, 20 Jahre alte Rebstöcke, feinherb, Edelstahltank 

Neverland Wineyards, Rheinhessen 
59 € 

 
2020 „Trittenheimer Apotheke“ Riesling Kabinett 

steiniger, schieferhaltiger Boden, feines Süß-Säurespiel 
halbes Jahr im Moselfuder (Eiche)  

Weingut Ansgar Clüsserath, Trittenheim, Mosel 
49 € 

 
2020 Riesling, Kabinett 

 vom Schieferboden, trocken, Edelstahltank  
Weingut Robert Weil, VDP Gutswein, Rheingau 

55 € 
 

2015 Riesling „Geheimrat J“ Spätlese, erstes Gewächs  
Lößboden, trocken, auf der Feinhefe, großes Fass  

Weingüter Geheimrat J. Wegeler, VDP, Rheingau 
69 € 

 
2011 Riesling „Geheimrat J“ Spätlese Rarität, erstes Gewächs 

 Lößboden, trocken, auf der Feinhefe, Edelstahl/großes Fass  
Weingüter Geheimrat J. Wegeler, VDP, Rheingau 

98 €  
Magnum 1,5L - 179 € 

Doppelmagnum 3 L – 349 € 
 

2020 Riesling „Bernkasteler Doctor“ Großes Gewächs 
Devon/Tonschieferboden, trocken, Edelstahltank 

Weingüter Wegeler, VDP, Bernkastel, Mosel  
149 € 

Magnum 1,5 L 285 € 
 

2013/19 Riesling „Geisenheimer Rothenberg“ Großes Gewächs 
 Quarzit/Roter Schiefer, alte Reben, trocken, Edelstahl/großes Fass  

Weingüter Geheimrat J. Wegeler, VDP, Rheingau 
119 € 

 
2021 Riesling „Grauschiefer“ QbA  

Grauschiefer/Muschelkalk, trocken, Edelstahltank  
Weingut Andreas Schmidtges, Erden, Mosel 

36 € 
 

2018 Riesling „Wehlener Sonnenuhr“ Spätlese, Großes Gewächs 
Tonschieferboden, alte Reben, trocken, Edelstahltank  

Weingüter Wegeler, VDP, Bernkastel, Mosel 
69 € 

2020 Magnum 1,5 L € 
 

2019 Riesling „Monzinger Frühlingplätzchen“ Großes Gewächs  
Roter Schiefer/Lehm, trocken, auf Feinhefe/großes Holzfass  

Weingut Emrich Schönleber VDP Monzingen, Nahe 
119 € 

 
2014 Riesling „Halenberg“ Großes Gewächs 

Schiefer/Lehmboden, trocken, auf der Feinhefe/großes Holzfass 
Weingut Emrich Schönleber VDP Monzingen, Nahe 

159 € 
                                                 2017 Riesling „Charta“ VDP Gutswein  

Schiefer/Lehmboden, trocken, Edelstahltank  
Weingüter Wegeler Gutshaus Rheingau 

Magnum 1,5L - 99 € 
 

2013 Riesling „Wiltinger Braunfels“  
Braunschiefer, trocken, großes Holzfass  

Weingut Van Volxem, Wiltingen, Saar 
137 € 

 
                                   2017 Chardonnay „Apocalypse Now“ Reserve  

Kalk/Kreide/Mergel, trocken, 30 Monate Barrique  
Neverland Wineyards, Wonnegau, Rheinhessen 

99 € 

2020 Chardonnay „Kirchberg“ Lagenwein  
Kalksandstein/Löss trocken, 9 Mon.Vollhefe, Barrique  
Weingut Klumpp, Kraichgau, Baden 
79 € 
 
2018/19 Grauburgunder „Edition la Bohème“ 
Kalkmergel/Lehm trocken, Edelstahltank  
Neverland Wineyards, Wonnegau, Rheinhessen  
39 € 
 
2021 Grauburgunder „Hand in Hand“  
Löss/Lehmboden, trocken, Edelstahltank und Barrique  
Weingüter Klumpp und Meyer-Näkel, Baden&Ahr 
49 € 
Magnum 1,5L - 119 € 
 
2021 Grauburgunder  
Vulkan.Boden/Lößlehm, trocken, großes Holzfass  
Weingut Dönnhoff VDP, Nahe 
42 € 
 
2021 Weißburgunder  
Vulkan.Boden/Lößlehm, trocken, großes Holzfass  
Weingut Dönnhoff VDP, Nahe 
44 € 
 
2020 Weißburgunder „S“ 
Lehm/roter Schieferboden, trocken großes Holzfass  
Weingut Emrich-Schönleber VDP, Nahe 
54 € 
 
2012 Weißburgunder „VordererWinklerberg“ Großes Gewächs 
Vulkan/Löss/Sedimentgestein, trocken, großes Holz  
Weingut Dr. Heger, Ihringen, Baden 
143 € 
 
2012 Weißburgunder „Rappenegger“ Großes Gewächs 
Vulkan/Löss/Sedimentgestein, trocken, großes Holz  
Weingut Dr. Heger, Ihringen, Baden 
136 € 
 
2020 Silvaner „Sehnsucht“ 
Muschelkalk/Keuper/Löß, trocken, Edelstahltank, teilw.Barrique  
Weingut Horst Sauer VDP, Franken 
75 € 
 
2016 Silvaner Reserve 
Kalkmergel, alte Reben, trocken, 24 Mon. Barrique  
Neverland Wineyards, Wonnegau, Rheinhessen 
88 € 
 
2019 Gemischter Satz „Frickenhäuser Kapellenberg“  
Kalk/Mergelboden, Elbling, Traminer, Muskateller, Gutedel, Riesling  
Silvaner, trocken, Edelstahltank, einige Monate a.d. Feinhefe  
Weingut Bickel-Stumpf, Franken 
66 € 
 
2019 Cuvée „GOT“ Good old times  
Bacchus, Huxel, Scheurebe, Traminer  
Kalkmergel/Kreide, Edelstahltank, trocken  
Neverland Wineyards, Wonnegau, Rheinhessen  
49 € 
 
2021 Cuvée „365 Tage weiss“  
Weissburgunder, Muskateller  
Edelstahltank, trocken 
Weingut Rings VDP, Pfalz  
39 € 



 

 6 Weissweine (o,75) 

 
  

Österreich 
 

2019 “Therese” Ried Theresienhöhe 
100% Sauvignon blanc, Schiefer, trocken, Edelstahltank  

Weingut Polz STK, Strass, Süd-Steiermark DAC 
65 € 

 
2019 „Zieregg“ Ried Zieregg  

100% Sauvignon blanc, Muschelkalk/Ton, trocken, gr. Holzfass  
Weingut Manfred Tement STK, Berghausen, Süd-Steiermark DAC 

139 € 
 

2019 Riesling „Schütt“ Ried Schütt, Smaragd  
Urgestein/Gneis, trocken, Edelstahltank u. großes Holzfass  

Weingut Emmerich Knoll, Dürnstein, Wachau DAC 
139 € 

 
2020 Riesling „Ried Achleiten“ Smaragd 

Sand, trocken, 6 Mon.Edelstahltank  
Weingut Jäger, Weißenkirchen, Wachau DAC 

89 € 
 

2018 Chardonnay „Darscho“ 
Kies/Schotter/Sand,trocken, 22 Mon. Barrique, 5 Mon. großes Holzfass  

Weingut Velich, Apetlon, Neusiedlersee DAC, Burgenland 
89 € 

 
2019 Morillon „Muschelkalk“ 

100% Chardonnay aus verschiedenen Rieden  
Muschelkalk/Kalkmergel/Lehm, trocken 18 M.Feinhefe, gr.Holzfass 

Weingut Tement, Zieregg, Südsteiermark 
48 € 

 
2018 „Massiv“ Cuvée Weiß  
90% Chardonnay, 10% Traminer  

trocken, großes Holzfass 
Weingut Keringer, Mönchhof, Neusiedlersee DAC, Burgenland 

99 €  
2015 „Massiv“ Gold Edition Cuvée Weiß 

Magnum 1,5L - 229 € 
 

2020 Grüner Veltliner „Rotes Tor“ Smaragd 
Gneis/Glimmer/Schiefer, trocken, Edelstahltank, großes Holzfass  

Weingut Franz Hirtzberger, Spitz, Wachau DAC, Niederösterreich 
110 € 

2021 Grüner Veltliner „Am Berg“ 
Lössboden, trocken, Edelstahltank 
Weingut Bernhard Ott, Feuersbrunn, Wagram DAC, Niederösterreich  
39 € 
 
2021 Grüner Veltliner „Fass 4“ 
aus verschiedenen Lagen, haupts. Lössboden, trocken, Edelstahltank  
Weingut Bernhard Ott, Feuersbrunn, Wagram DAC, Niederösterreich  
55 € 
Magnum 1,5L - 115 €  
Doppelmagnum 3L - 235 € 
 
2019/20 Grüner Veltliner „Der Ott“ 
Aus den Lagen Wagram und Kamptal, hauptsächlich Lössboden trocken, 
Edelstahltank und großes Holzfass 
Weingut Bernhard Ott, Feuersbrunn, Wagram DAC, Niederösterreich  
69 € 
 
2018 Grüner Veltliner „Tausend Rosen“ Riede Rosenberg 
Lössboden, trocken, 24 Mon.auf der Vollhefe im großen Holzfass  
Weingut Bernhard Ott, Feuersbrunn, Wagram DAC, Niederösterreich  
119 € 
 
2020 Gelber Muskateller „Gamlitz“ 
Kalk/Kies/Schotter, trocken, Edelstahltank 
Weingut Gross, Ehrenhausen, Südsteiermark DAC Gamlitz  
68 € 
 
2020 Gelber Muskateller „Ried Krepskogel“ 
Muschelkalk/Kalkmergel, trocken, 11 Monate großes Holzfass  
Weingut Sabathi, Leutschach, Südburgenland 
55 € 
 
2017 „Nussberg“ Wiener Gemischter Satz DAC 
Gr.Veltliner, Weißburgunder, Riesling, Neuburger, Welschriesling  
Muschelkalk, Kalkstein, Ton, trocken, Edelstahltank 
Weingut Hajszan Neumann, Wien  
49 € 
 
2018 Wiener Gemischter Satz DAC 
Gr.Veltliner, Weißburgunder, Riesling, Neuburger, Welschriesling  
Muschelkalk, Kalkstein, trocken, Stahltank 
Weingut Fritz Wieninger, Wien  
41 € 



 

 7 Weissweine (o,75) 

 
  

Frankreich 
 

2021 Sancerre 
100% Sauvignon Blanc  

Kalk-Kiesböden/Mergel, trocken, Edelstahltank 
Domaine Thierry Merlin-Cherrier, Bué, Centre-Val-de Loire 

55 € 
 

2021 “Bourgeois” Grand Reserve 
100% Sauvignon Blanc  

Muschelkalk, trocken, Edelstahltank, auf Feinhefe, großes Holz  
Domaine Henri Bourgeois, Sancerre, Centre-Val-de Loire 

79 € 
 

2018 Pouilly-Fumé “La Demoiselle de Bourgeois” 
100% Sauvignon Blanc  

Muschelkalk, trocken, Stahltank, 8 Mon. auf Feinhefe, 
 Domaine Henri Bourgeois, Sancerre AOP, Centre-Val-de Loire 

85 € 
 

2003 “Château de Maimbray” Sancerre 
100% Sauvignon Blanc 

 Muschelkalk/Ton, trocken, großes Holz 
Georges Roblin et Fils, Sancerre AOP, Centre-Val-de Loire 

181 € 
 

2019 Chassagne-Montrachet, Village 
100% Chardonnay 

Kalkstein/Ton, trocken, 10 Monate Barrique 
Domaine Larue, Saint Aubin, Côte de Beaune, Burgund 

127 € 
 

2012 “Château Smith Haut Lafitte” AOP 
90% Sauvignon Blanc, 5% Sémillon, 5% Sauvignon gris 

Kiesel/Sand/ Ton/Lehm, trocken,  
Château Smith Haut Lafitte, Pessac-Léognan, Graves, Bordeaux 

207 € 
                                                                                                                        
                                                          2020 Viré-Clessé “Vielles Vignes”  

100% Chardonnay, trocken, Muschelkalk, Tonböden  
Domaine André Bonhomme, Mâconnais, Burgund 

79 € 
 

2005 Chablis Premier Cru Fourchaumé 
100% Chardonnay  

Muschelkalkstein/Ton, trocken 
Domaine William Fèvre, Chablis, Burgund 

162 € 
 

2020 Chablis 
100% Chardonnay 

 Kalk/Ton/Muschelfossilien, trocken, 6 Mon. in alten Holzfässern 
Domaine William Fèvre, Chablis, Burgund 

69 € 
 

2018 “Rully” 
100% Chardonnay 

Kalksteinboden, trocken, Eichenfass/Barrique 
Chatéau de Beaune, Bouchard Père&Fils, Rully, Chalonnaise, Burgund  

55 € 
 

2018 “Le Clos” Monopole 
100% Chardonnay  
Kalkstein/Ton, trocken, Barrique 
Domaine René Bouviér, Marsannay, Côte d’Nuits, Burgund  
89 € 
 
2016 Beaune 1er Cru 
100% Chardonnay 
Kalkstein/Ton, trocken, 12 Monate Barrique 
Tollinche Frères, Nuits Saint-Georges, Côte d’ Or Burgund  
250 € 
 
2012 “Les Demoiselles” Chevalier-Montrachet Grand Cru 
100% Chardonnay 
Kalkstein/Ton, trocken, 10 Monate in neuen Eichenfässern  
Louis Latour, Puligny-Montrachet, Côte de Beaune, Burgund  
390 € 
 
2014 Corton-Charlemagne Grand Cru 
100% Chardonnay 
Kalkstein/Kiesel, trocken, 10 Monate in neuen Eichenfässern  
Louis Latour, Aloxe-Corton, Côte de Beaune, Burgund 
249 € 
 
2016 “La Contanelle” Pouilly Fuissé 
100% Chardonnay 
Kalkstein, trocken, 12 Monate Barrique 
Tollinche Frères, Nuits Saint-Georges, Côte d’ Or Burgund  
227 € 
 
2020 “Bourgogne Aligoté“ AOP 
100% Aligoté 
Kalksteinboden, trocken, 15 Monate Eichenfass  
Maison Louis Jadot, Beaune, Mâconnais, Burgund  
48 € 
 
2018 Côte du Rhone Blanc AOP  
Viognier, Roussanne, Marsanne, Clairette  
Kalkhaltiger Kiesel, trocken, großes Eichenfass 
Domain E.Guigal, Château D’Ampuis, Südl.Rhone  
34 € 
 
2020 “Le Vieux Donjon” Châteauneuf-du-Pape Blanc 
50%Roussanne, 50%Clairette, Kies/Roter Lehm/Sand 
trocken, Edelstahltank 
Maison Le Vieux Donjon, Châteauneuf-du-Pape, südl.Rhone  
119 € 
 
2014 “Le Vieux Donjon” Châteauneuf-du-Pape Blanc 
50%Roussanne, 50%Clairette, Kies/Roter Lehm/Sand 
trocken, Edelstahltank 
Maison Le Vieux Donjon, Châteauneuf-du-Pape, südl.Rhone  
139 € 
 
 



 

 8 Weissweine (o,75) 

 
 
 
 
 

Italien 
 

2021 Sauvignon blanc “Winkl” 
Quarz,Sand/Lehm 

 trocken, 7 Monate Edelstahl auf der Feinhefe dann gr.Holzfass 
Cantina Terlan, Terlan Südtirol/Italien 

 69 € 
Magnum 1,5L - 129 € 

 
2019 Pinot Bianco „Vorberg“ Riserva  

100% Weißburgunder, Quarz,Sand/Lehm, trocken 
 12 Mon.auf der Feinhefe im großen Eichenfass  

Cantina Terlan, Terlan Südtirol/Italien 
89 €  

Magnum 1,5L - 158 €  
Doppelmagnum 3,0L - 299 € 

 
2019 „Nova Domus“ Riserva 

                                                  60%Pinot blanc, 30%Chardonnay, 10%Sauvig.blanc  
Porphyrböden vulkanischen Ursprungs 

12 Monate auf der Feinhefe im großen Eichenholzfass 
Cantina Terlan, Terlan Südtirol/Italien 

99 € 
 

2020 Sauvignon blanc „Quarz“ 
Quarzporphyr  

trocken, 9 Monate auf der Feinhefe, je 50% Edelstahl/Holz 
Cantina Terlan, Terlan Südtirol/Italien 

139 € 
Magnum 1,5L - 249 € 

 
2021 Chardonnay DOC 

Kalk/Schotter/Sand, trocken, 4 Monate Edelstahltank a.d. Feinhefe 
Alois Lageder Paradeis, Margreid, Südtirol 

41 € 
 

2019 Chardonnay „Löwengang“  
Kalk/Schotter/Sand, trocken, Teil Barrique und gr.Holz auf Vollhefe  

Alois Lageder, Weinhof Löwengang, Margreid, Südtirol 
99 € 

 
2021 „Bramito“ della Sala 

100% Chardonnay,  
Fossile Sedimente/Ton,Kalk, trocken, 5 Mon. im alten Barrique  

Castello della Sala, Marchesi Antinori, Umbrien IGT 
79 € 

 
2020 „Cervaro“ della Sala 

90% Chardonnay, 10% Grechetto 
Fossile Sedimente/Ton/Kalkböden, trocken, 6 Monate im Barrique 

Castello della Sala, Marchesi Antinori, Umbrien IGT 
159 € 

2014 Chardonnay „Monteverro“ IGT 
Roter Ton/Kalkstein 
trocken, 14 Monate 50/50 Betonei/Barrique  
Agricola Monteverro, Capalbio, Maremma, Toscana  
189 € 
 
2001 “Rossj-Bass” 
100% Chardonnay 
Lehm/Mergelboden, trocken, 14 Monate Barrique  
Angelo Gaja, Langhe, Piemont 
540 € 
 
2018 Pinot Grigio „Porer“ 
Kalk/Sand, trocken, Spontangärung Edelstahl u Holz 9 Mon.  
Alois Lageder Paradeis, Margreid, Südtirol 
55 € 
 
2018 Ribolla Gialla “Vinnae” 
90% Ribolla Gialla, 5% Friulano, 5% Riesling  
Mergel/Sandstein, tocken, 6 Monate großes Eichenfass  
Cantina Jermann, Ruttars, Friaul-Julisch, Italien 
59 € 
 
2020 „Kubrick“ 
Chardonnay, Müller-Thurgau, Weißburgunder  
Porphyr/Sandböden, trocken, Edelstahltank  
Kellerei Bozen, Bozen, Italien 
49 € 
 
2020 Lugana „Ora“ 
70% Turbiana, 30% Chardonnay  
Kalkstein/Tonböden, trocken, Edelstahltank 
Cantina Perla del Garda, Lonato del Garda, Veneto, Italien  
42 € 
 
2019 Chardonnay „Where dreams have no End“  
Mergel/Sandstein, trocken, 11 Monate Eichenfass  
Cantina Jermann, Ruttars, Friaul-Julisch, Italien 
119 € 
 
2018 „Castelprile“ Riserva 
100% Vermentino 
Ton/Kiesel/Sandböden, trocken, 6 Monate Barrique 
Castello di Volpaia, Radda in Chianti, Maremma DOC 
49 € 
 

 
 
 

 
 

Spanien / Griechenland / Neuseeland 
 

2020 Sauvignon blanc „50 Reasons“  
Kalkstein/Schiefer, trocken, Edelstahltank 6 M.a.d.Feinhefe  

Bodegas Nelemann, Godella, Valencia DO, Spanien 
36 € 

 
2017 Sauvignon blanc “Untitled” 

Muschelkalk, trocken, Edelstahltank,  
Semeli Estate, Nemea, Peloponnes, Nordgriechenland 

49 € 

2017 Moschofilero „Oreinos Helios“  
Moschofilero u. Sauvignon blanc, Edelstahltank  
Semeli Estate, Nemea, Peloponnes, Nordgriechenland  
41 € 
 
2018 Sauvignon blanc „Petit Clos“ 
Kieselhaltiger Boden, trocken, Edelstahltank 
Henri Bourgeois, Marlborough, Südinsel, Neuseeland  
69 € 



 

 9 Roséweine (o,75) / Dessertweine 

Rosé Dessertweine 
 

2018 L’Étoile des Rosés  
Cabernet Sauvignon, Pinot Noir  

Kalkmergel/Sand/Lehm, trocken, Edelstahltank  
Neverland Wineyards, Rheinhessen, Deutschland 

34 € 
 

2020 „First Lady“ vom Bisamberg 
100% Blauer Zweigelt, Kalkmergelboden 

trocken, Edelstahltank 
‚Bottle Boys‘ Thomas Offner u. Daniel Wild, Wien, Österreich 

45 € 
 

2020 „Luberon“ Rosé 
 Cinsault, Syrah, Grenache  

Mergelkalkstein/Kiesel/Ton, trocken,Edelstahltank 
Familie Perrin, Luberon AOC, Orange, Rhone, Frankreich 

34 €  
Magnum 1,5L - 74 € 

 
2020 „Les Bonnes Bouches“ Sancerre Rosé 

100% Pinot Noir, Kalkstein/Lehmboden, Edelstahltank  
Domaine Henri Bourgeois, Chavignol, Sancerre, Loire, Frankreich 

59 € 
 

2019 “Clos Mireille” Rosé 
Grenache, Cinsault, Syrah  

Schieferböden, trocken, Edelstahltank 
Domaine Marcel Ott, La Londe les Maures, Provence, Frankreich 

99 €  
 

2021 „Oreinos Helios“ Rosé  
100% Agiorgitiko, Muschelkalkboden, trocken, Edelstahltank  

Semeli Estate, Nemea, Peloponnes, Nordgriechenland 
41 € 

 
2017 „Wehlener Sonnenuhr“ Große Lage  
100% Riesling Auslese, edelsüß  
Tonschieferverwitterungsboden, 9 Monate Edelstahltank  
Weingüter Wegeler VDP, Bernkastel, Mosel 
o,375L - 49 € 
 
2019 „Sauvignon Blanc Auslese“ 
100% Sauvignon Blanc, Kalkmergel/Kalkstein  
edelsüss, 6 Monate Edelstahltank 
Neverland Wineyards, Wonnegau, Rheinhessen  
o,5L - 54 € 
 
2018 „Beerenauslese“ edelsüß 
60% Welschriesling, 40% Chardonnay 
80% Most reift 16 Mon. im Edelstahltank, 20% 16 Mon. großes Holzfass 
Weinlaubenhof Alois Kracher, Neusiedlersee, Burgenland 
o,375L - 59 € 

 
 
  



 

 10 Rotwein (o,75) 

 
 

Deutschland Österreich 
 

2019 Spätburgunder “Hand in Hand“ 
Löss/Lehm/Kalkstein, trocken, 10 Monate Barrique 

Weingut Klumpp in Zusammenarbeit mit Meyer-Näkel, Baden 
66 € 

 
2017 Spätburgunder „Pfarrwingart“ Großes Gewächs 

Grauwacke/Tonschiefer, trocken, 16 Monate Barrique 70% neues Holz 
Weingut Meyer-Näkel, Dernau, Ahr 

175 € 
 

2016 “Parzival” Cuvée 
Spätburgunder, Domina, Cabernet Dorsa 

Quarz, Buntsandstein, Muschelkalk, trocken, 12 Monate Barrique 
Weingut Rudolf Fürst, Bürgstadt, Franken 

59 € 
 

2019 „Harakiri SF 10“ Cuvée  
Pinot Noir, Blauer Portugieser, Cabernet Sauvignon 

Kalkmergel/Kalkstein, trocken, 10 Monate gebrauchte Barrique 
Neverland Wineyards, Wonnegau, Rheinhessen 

0,375 29 € 
 

2020 „Das kleine Kreuz“ Cuvée  
Merlot, St. Laurent, Cabernet Sauvignon, Cabernet 

 Franc Kies/Sand/Lehm, trocken, 20 Monate Barrique 
Weingut Steffen und Andreas Rings, Freinsheim, Pfalz 

89 € 
 

2019 „Das Kreuz“ Cuvée  
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, St.Laurent 

 Sand/Kies, trocken, 22 Monate gebrauchte und neue Barrique 
Weingut Steffen und Andreas Rings, Freinsheim, Pfalz 

129 € 
2018 Magnum 1,5L - 229 € 

2018 „Zweigelt“ 
Schiefer/Kalkstein, trocken, großes Holzfass  
Weingut Martin Pasler, Jois, Neusiedlersee DAC 
39 € 
 
2018 „Blaufränkisch“ Reserve 
100% Blaufränkisch, Sand/Ton/Kalk, trocken, 12 Monate Barrique  
Weingut Josef Igler, Deutschkreuz, Mittelburgenland DAC 
48 € 
 
2019 „Opus Eximium No 32“ 
60% Blaufränkisch, 30% Zweigelt, 10% St.Laurent 
trocken, Stahltank, 3 Monate gr. Eichenfass, 18 Monate Barrique  
Weingut Albert Gesellmann, Deutschkreuz, Mittelburgenland DAC  
69 € 
 
2018 „Bela Rex“ 
50% Cabernet Sauvignon, 50% Merlot 
Löß/Kalk/Lehm, trocken, 2 Monate gr. Eichenfass, 20 Mon. Barrique  
Weingut Albert Gesellmann, Deutschkreuz, Mittelburgenland DAC  
99 € 
 
2017/18 „Pannobile“ 
55% Zweigelt, 45% Blaufränkisch 
Kalk/Schiefer/Sand/Lehm, trocken, 21 Monate in 500L Eichenfässern Weingut 
Heinrich, Gols, Neusiedlersee DAC, Burgenland 
75 € 
 
2016 „Gabarinza“ 
40% Zweigelt, 30% Blaufränkisch, 30% Merlot 
Kalk/Schiefer/Lehm, trocken, 18 Mon. 500L Eichenfass  
Weingut Heinrich, Gols, Neusiedlersee DAC, Burgenland  
99 € 
 
2017 „Salzberg“ 
50% Blaufränkisch, 50% Merlot 
Terrassenschotter/Sand/Lehm, trocken, 30 M. 500L Eichenfass  
Weingut Heinrich, Gols, Neusiedlersee DAC, Burgenland 
169 € 
199 € - 2013 
 
2018 „Massiv“ 
Blaufränkisch, Rathay, Zweigelt, Merlot, Cabernet Sauvignon  
Kalk/Sand/Lehm, trocken, 20 Monate im neuen Barrique Weingut Robert 
Keringer, Neusiedlersee DAC, Burgenland  
99 € 
229 € - Magnum 1,5L 
 
2019 „Porphyr“ Reserva 
100% Lagrein, Porphyrboden, trocken, Edelstahltank, 18 Monate Barrique 
Cantina Terlan, Terlan Südtirol/Italien 
129 € 
259 € - Magnum 1,5L 



 
 
 
 

  11 Rotwein (o,75) 

 
 
  

Frankreich 
 

2019 Pinot Noir „Les Longeroies Vieilles Vignes“ 
Kies/Granit, trocken, 18 Monate Barrique  

Domaine René Bouvier, Gevrey-Chambertin, AOP Marsannay 
99 € 

 
2018 Pinot Noir “Gevrey Chambertin” Côte de Nuits  

Kalkstein/Mergel/Ton, trocken, 12 Monate Barrique  
Domaine Bouchard Père et Fils, Beaune, Côte d’Or 

129 € 
 

                                  2000 Bourgogne Rouge, Hommage a l’an 2000  
100% Pinot Noir, Kalk/Lehmboden, trocken, Barrique  

Maison Leroy, Auxey-Duresses, Côte de Nuits, Burgund 
190 € 

 
2009 Nuits St. Georges 1er Cru 

100% Pinot Noir 
 Kalk/Lehmboden, trocken Barrique 

Tollinche Frères, Nuits Saint-Georges, Côte d’ Or Burgund 
190 € 

 
2011/13 “Echézeaux Grand Cru” 

 100% Pinot Noir gewachsen auf Kalk/Lehmböden  
trocken, 24 Monate in 50% neuen Eichenbarriques 

Domaine Confuron-Cotetidot, Vosne-Romanée, AOP Echézeaux 
261 € 

 
2007 “Chambolle-Musigny” AOC 

100 % Pinot Noir gewachsen auf Kalkstein/Mergelböden 
trocken, 18 Monate Barrique  

Domaine Comte Georges de Vogüé, Chambolle-Musigny, Côte de Nuits 
287 € 

 
2009 “Château Corton Grancey” Grand Cru  

100% Pinot Noir, trocken, Kalkstein/Mergel, 12 Monate Barrique 
 Louis Latour, Aloxe-Corton, Côte de Beaune, Burgund 

189 € 
 

2004 „Vigne de L’Enfant Jésus“ Beaune 1er Cru Les Grève  
100% Pinot Noir, Monopollage, Kalkstein/Mergel, Barrique 

Maison Bouchard Père&Fils, Côte de Beaune, Burgund 
289 € 

 
2019 “Grand Bateau” AOP Bordeaux  

80 % Merlot, 20% Cabernet Sauvignon  
Garonne-Kies/Ton-Kies, trocken, Barriqueausbau 

Château Beychevelle und Maison Barrière, St.Julien, Médoc 
39 € 

 
2016 „Château le Bourdieu“ Cru Bourgeois 

55% Cabernet Sauvignon, 42% Merlot, 2% Petit Verdot, 1% Cab.Franc 
Kies/Ton, trocken, 12-15 Monate Barrique  

Château le Bourdieu, Valeyrac, Médoc 
49 € 

 
1988 „Château Labegorce“ Cru Bourgeois  

Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot 
Sand/Kies/Schluffboden, trocken, 15 Mon. Barrique  

Château Labegorce, Margaux, Medoc, Bordeaux 
119 € 

                                                                                                                       
2016 “Château Labegorce ” Cru Bourgeois 

52% Merlot, 38% Cabernet Sauvignon, 6% Cabernet Franc, 4% P.Verdot 
Kies/Sand/Kalkstein, trocken, 15 Mon Barrique 

Château Labegorce, Margaux, Médoc, Bordeaux 
99 € 

 
 

2000 Château Margaux “Pavillon Rouge” 
75% Cabernet Sauvignon, 20% Merlot, 5% Cabernet Franc  
Sand/Kiesboden, trocken, 24 Monate Barrique neues Holz  
Château Margaux, Médoc 
389 € 
 
2007 „Château Palmer“ 3ème Cru Classé Margaux  
41% Cabernet Sauvignon, 52% Merlot, 6% Petit Verdot  
Kiesboden, trocken, 20 Monate Barrique, 60% neues Holz  
Château Palmer, Margaux, Médoc 
390 € 
 
2010 „Les Pagodes de Cos Saint-Estèphe” 2ème Cru Classé  
58% Cabernet Sauvignon, 38% Merlot, 2% Cabernet Franc,2% P.Verdot 
Kies/Lehmboden, trocken, 18 Monate Barrique 100% neues Holz  
Château Cos d‘ Estourel, Saint-Estèphe, Médoc 
169 € 
 
1988 “Château Siran”, Margaux, Cru Bourgeois Exeptionnel  
44%Cabernet Sauvignon, 46%Merlot, 1%Cabernet Franc, 9%Petit Verdot 
Kalk/Kiesel, trocken, Barrique 
Château Siran, Labarde, Margeaux, Bordeaux  
189 € 
 
1998 “Château Arnold” Haut-Medoc, Cru Bourgeois  
45%Merlot, 55%Cabernet Sauvignon  
Kies/Schwemmlandboden, trocken, Barrique 
Chateau Arnold, Haut Medoc, Bordeaux  
194 € 
 
 
1998 “Château Giscours” 3eme Grand Cru Classé Margaux 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Cabernet Franc  
Kies/Sand, trocken, Barrique 
Château Giscours, Labarde, Margaux, Medoc, Bordeaux  
189 € 
 
2006 “Château Haut-Bailly” Grand Cru Classé de Graves  
64% Cabernet Sauvignon, 30% Merlot, 6% Cabernet Franc 
Sand/Kiesboden, trocken, 16 Monate Barrique, 55% neues Holz  
Château Haut-Bailly, Pessac-Léognan, Graves 
198 € 
 
2006 “Château Pape Clément” Cru Classé de Graves 
50% Cabernet Sauvignon, 45% Merlot, 3%Petit Verdot, 2% Cabern.Franc 
Sand/Kiesboden, trocken, 18 Monate Barrique, neues Holz 
Château Pape Clément, Bernard Magrez, Pessac-Léognan, Graves  
226 € 
 
2011 “Château Lynch-Bages” 5ème Cru Classé 
79% Cabernet Sauvignon, 18% Merlot, 2% Cabernet Franc, 1% Petit Verdot 
Kies/Sandboden, trocken, 15 Monate Barrique, 70% neues Holz 
Château Lynch-Bages, Pauillac, Medoc  
239 € 
 
1998 “Château Lafite Rothschild” Premier Cru Classé  
90% Cabernet Sauvignon, 8% Merlot, 2% Cabernet Franc  
Kies/Sand/Kalkstein, trocken, 20 Monate Barrique 
Château Lafite Rothschild, Pauillac, Medoc  
980 € 
 
1996 “Château Liversan“ Cru Bourgeois  
49%Cab. Sauvignon, 10%Cab. Franc, 38% Merlot, 3% Petit Verdot  
Château Liversan, Saint Sauveur, Haut Medoc, Bordeaux 
139 € 
 
 



 

 12 Rotwein (o,75) 

  

Frankreich 
 

                      2001 “Château Clinet” AOP Pomerol  
85% Merlot, 10% Cabernet Sauvignon, 5% Cabernet Franc  

Lehm/Kiesboden, trocken, 16 Monate Barrique 60% neues Holz  
Château Clinet, Familie Laborde, Pomerol, Libournais 

198 € 
 

2006 “Les Pensées de Lafleur” AOP Pomerol 
50% Merlot, 50% Cabernet Franc  

Ton/Sand/Kiesboden, trocken, 18 Monate Barrique 
Château Lafleur, Fam. Guineaudau, Moulliac, Pomerol, Libournais 

237 € 
 

2006 “Château Canon” Premier Grand Cru Classé 
70% Merlot, 30% Cabernet Franc  

Lehm/Kalkboden, trocken, 18 Monate Barrique, 50% neues Holz 
Château Canon, St. Emilion, Libournais 

179 € 
 

2018 “Bad Boy” AC Bordeaux  
80% Merlot, 10% Cabernet Sauvignon, 5% Cab. Franc, 5% P.Verdot 

Kalkstein/Lehmboden, trocken, 14 Monate neue Barriques 
Château Valandraud, Val de Fongaban, Saint Émilion 

59 € 
Magnum 1,5 L - 125 € 

 
2016 “Chateau Brun” Saint-Émilion Grand Cru AOP  

80% Merlot, 10% Cabernet Sauvignon, 10% Cabernet Franc  
Kalk/Lehmboden, trocken, 12 Monate Barrique 

Château Brun, Saint Christophe des Bardes, Saint-Émilion, Bordeaux 
69 € 

 
2019 „Selection de la Famille“  

60% Grenache, 30% Syrah, 10% Carignan, 10% Cinsault  
Kalkmergel/Lehm/Quarz, trocken, Edelstahltank, 12 Mon. Barrique 

Famille Perrin, Orange, Rhône 
39 € 

2018 E.Guigal „Gigondas“ 
60% Grenache, 20% Syrah, 20% Mouvedre  
Kalkmergel/Sand/Ton, trocken, 24 Monate im Eichenfass  
Domaine E.Guigal, Château d’Ampuis, Rhône AOP 
69 € 
 
2019 E.Guigal “Hermitage” 
100% Syrah, Schluff-Ton/Kalk/Sand/Kies  
trocken, Edelstahltank, 36 Monate Eichenfass 
Domaine E.Guigal, Château d’Ampuis, Rhône AOP 
129 € 
 
2012 „Le Vieux Donjon“ Châteauneuf-du-Pape 
80% Grenache, 5% Syrah, 5%Cinsault, 10%Mourvèdre, 
Kalkstein/Sand/Kiesel/Lehm, trocken, Betontank, 18 Mon. großes Holzfass  
Maison Le Vieux Donjon, Châteauneuf-du-Pape, südl.Rhone 
180 € 
 
2019 „Le Vieux Donjon“ Châteauneuf-du-Pape 
75% Grenache, 10% Mourvèdre, 10% Syrah, 5% Cinsault 
Kalkstein/Sand/Kiesel/Lehm, trocken, Betontank, 18 Mon. großes Holzfass  
Maison Le Vieux Donjon, Châteauneuf-du-Pape, südl. Rhone 
119 € 
 
2000 „Les Sinards“ Châteauneuf-du-Pape 
70% Grenache, 15% Syrah, 15% Mourvèdre  
Muschelkalk/Kiesel/Sand, trocken, 18 Monate großes Holzfass  
Famillie Perrin, Orange, Rhone 
625 € 
 
2006 “Châteauneuf-du-Pape” Reserve de Vieilles Vignes  
80% Grenache, 10% Syrah, 10% Mourvèdre 100 Jahre alte Reben  
Kalkstein, Kiesel, Schotter, trocken, 
Domaine Roger Perrin, Luc&Magali Perrin, Orange, Rhone  
222 € 



 

 13 Rotwein (o,75) 

 
Italien 

 
2019 Merlot „MCMLVII“ 

100% Merlot, Boden Sand/Kalkstein/Lehm  
15 Tage Edelstahltank, 18 Monate Barrique 

Tenuta Alois Lageder Paradeis, Margreid, DOC Südtirol 
99 € 

 
2020 „Rubick“  

Merlot, Cabernet Sauvignon, Lagrein  
Vulkangestein/Kalk/Quarz, trocken, Edelstahltank  

Kellerei Bozen, Bozen, Südtirol, Italien 
42 € 

 
2017 „Amarone Maso Maroni”  

50%Corvina, 20%Corvione, 20%Rondinella, 6%Molinara, 4%Oseleta 
hauptsächlich Kalkmergelboden, 120 Tage Trocknen/Trauben  

Edelstahltank, 30 Monate in 500L Holzfässern, 6 Mon. Flasche  
Corte Figaretto, Mauro Bustaggi, Valpantena-Tal, Valpolicella DOCG 

99 € 
 

2006 “Le Ragose” Amarone Classico Riserva  
50%Corvina, 20%Corvione, 20%Rondinella, 10%Molinara  

trocken, die Trauben werden bis 90 Tage getrocknet,  
18/36 Monate Edelstahltank, bis 24 Monate im Eichenfass 

Azienda Le Ragose, Paolo und Marco Galli, Arbizzano di Negrar, Verona 
249 € 

 
2012 „Campolongo di Torbe” Amarone Classico von MASI 

70% Corvina, 25% Rondinalla, 5% Molinara   
Beste Einzellage, roter Kalkstein, Vulkanboden, 3 Monate trocknen der Trauben  

trocken, 36 Monate imEichenfass, 12 Monate Flaschenreife 
MASI Agricola Spa, Gargagnago di Valpolicella, Verona, Venetien 

249 € 
 

2013 “Mazzano” Amarone Classico von MASI 
75% Corvina, 20% Rondinalla, 5% Molinara 

Beste Einzellage, Kalkstein/Mergelboden, 3 Monate trocknen der Trauben 
trocken, 36 Monate im Eichenfass, 12 Monate Flaschenreife 

MASI Agricola Spa, Gargagnago di Valpolicella, Verona, Venetien 
249 € 

 
2017 “Costasera” Amarone Classico von MASI 

70% Corvina, 25% Rondinalla, 5% Molinara  
Beste Einzellage, Kalkstein/Lehmboden, 3 Monate trocknen der Trauben 

trocken, 36 Monate im Eichenfass, 4 Monate Flaschenreife 
MASI Agricola Spa, Gargagnago di Valpolicella, Verona, Venetien 

119 € 
 

2016 „Roggeri“ Barolo DOCG  
100% Nebbiolo aus der Lage Roggeri/La Morra  

Ton/Lehm/Kalkstein, trocken, 27 -30 Monate Barrique  
Cantina Ciabot Berton, La Morra, Piemont 

115 € 
 

2019 “Dal Tralcetto” Montepulciano d’Abruzzo 
100% Montepulciano  

trocken, 6 Mon. großes Holzfass, 6 Mon. Flasche 
Azieda Marcello Zaccagnini, Bolognano-Pescera, Abruzzen 

39 € 
 

2020 “Insoglio del Cinghiale” IGT  
39%Syrah, 23%Merlot, 14%Cabernet Franc, 12%Cab Sauvignon, 4%Petit Verdot 

Ton/Sandboden, trocken, 4 Monate Barrique und Edelstahltank 
Tenuta Campo di Sasso, Palazzo Gardini, Bibbona, Toscana 

79 € 
 

2019 “Marchese Antinori” Chianti Classico Riserva DOCG 
90% Sangiovese, 10% Cabernet Sauvignon  

Kalkmergel/Alberese- Galestrogestein, trocken,  
reift 14 Mon. Barrique, 12 Mon. i.d.Flasche 

Tenuta Tignanello, Marchese Antinori, Florenz, Toskana 
99 € 

 
2019 “Promis“ 

 55%Merlot, 35%Syrah, 10%Sangiovese  
Kalk/Lehm/Ton, trocken, 18 Monate Barrique  

Angelo Gaja, Ca’Marcanda, Bolgheri, Toscana IGT 
99 € 

 
2016 “Brunello di Montalcino DOCG” 

Lehm/Tuff/Sandböden, 100% Sangiovese trocken,  
12 Monate Barrique/12 Monate großes Fass 

Azienda Pieve Santa Restituta, Angelo Gaja, Montalcino, Toscana 
139 € 

 
 

2014 “Ornellaia” Bolgheri DOC Superiore 
56%Cabernet Sauvignon, 25%Merlot, 12%Cabernet Franc, 10%Petit Verdot 
Lehmböden, roter Sand, Muschelkalk, trocken 
Edelstahl u. Zementwannen, 18 Mon.Barrique, 1 Jahr Flaschenreife  
Tenuta dell’Ornellaia, Castagneto Carducci, Bolgheri, Toscana 
339 € 
 
2011 “Ornellaia” Bolgheri DOC Superiore 
56%Cabernet Sauvignon, 25%Merlot, 12%Cabernet Franc, 10%Petit Verdot 
Lehmböden, roter Sand, Muschelkalk, trocken 
Edelstahl u. Zementwannen, 18 Mon.Barrique, 1 Jahr Flaschenreife  
Tenuta dell’Ornellaia, Castagneto Carducci, Bolgheri, Toscana 
359 € 
 
2014 “Terra di Monteverro” 
50% Cabern. Sauvignon, 30% Cabern. Franc, 15 %Merlot, 5% P.Verdot 
Ton/Kalkstein, trocken, 20 Monate in 60% neuen Barriques 
Agricola Monteverro, Capalbio, Maremma, Toscana  
89 € 
 
2009 “Tinata di Monteverro” IGT 
80% Syrah, 20% Grenache, Kalkstein, roter Tonboden,  
trocken, Edelstahltank, dann 18 Mon. Eichenbarrique  
Agricola Monteverro, Capalbio, Maremma, Toscana  
199 € 
 
2009 “Monteverro” IGT 
45% Cabern.Sauvignon, 35% Cabern. Franc, 10% Merlot, 10% P.Verdot 
Ton/Kalkstein, trocken, 24 Monate im 70% neuen Eichenbarrique  
Agricola Monteverro, Capalbio, Maremma, Toscana 
237 € 
 
1999 “Masseto” Bolgheri IGT 
100% Merlot, mit Salzschichten durchzogene Lehmböden  
trocken, für 24 Monate im Eichenbarrique, 12 Mon. Flaschenreife  
Tenuta dell’Ornellaia-Masseto, Antinori, Bolgheri, Toscana 
1190 € 
 
2008 „Sassicaia“ DOC 
85% Cabernet Sauvignon, 15% Cabernet Franc 
Kiesboden, trocken, 2 Wochen Edelstahltank, 24 Monate Barrique  
Tenuta San Guido, Marchese Rocchetta, Bolgheri Sassicaia DOC  
499€ 
 
2011 „Sassicaia“ DOC 
85% Cabernet Sauvignon, 15% Cabernet Franc 
Kiesboden, trocken, 2 Wochen Edelstahltank, 24 Monate Barrique  
Tenuta San Guido, Marchese Rocchetta, Bolgheri Sassicaia DOC  
435 € 
 
1997 “Sassicaia” 
85% Cabernet Sauvignon, 15% Cabernet Franc 
Kiesboden, trocken, 2 Wochen Edelstahltank, 24 Monate Barrique 
Tenuta San Guido, Marchese Rocchetta, Bolgheri Sassicaia DOC  
559 € 
 
2008 “Lodovico” IGT 
90% Cabernet Franc, 5% Merlot, 5% Petit Verdot 
Kalkstein/Ton/Kiesel/Schwemmlandboden 
trocken, 21 Monate im neuen Barrique, 12 Monate Flaschenreife  
Tenuta di Biserno, Lodovico und Piero Antinori, Bibbona, Maremma  
390 € 
 
2017 “Pelagrilli” Brunello di Montalcino DOCG 
100% Sangiovese, Lehm/Sandböden 
 trocken, 24 Monate Barrique 
Azienda Siro Pacenti, Montalcino, Toscana 
119 € 
 
2018 „Mille e una Notte“ 
90% Nero d‘ Avola, 5% Syrah, 5% Petit Verdot 
Böden vulkanischen Ursprungs, trocken, bis 16 Monate neue Barriques Agricola 
Donnafugata, Contessa Entellina, Sizilien 
129 € 
 
2017 “Barrua”  
85% Carignano, 10% Cabernet Sauvignon, 5% Merlot 
Kalk/Ton/Sandböden, trocken, 18 Monate Barrique 
Agricula Punica, Santadi, Sardinien, Isola dei Nuraghi IGT 
119 € 
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Italien 
 

2016 “Castello di Brolio“ Chianti Classico DOCG Gran Selezione 
Dieser Spitzenwein wird nur in den besten Jahren produziert  

100% Sangiovese Auslese aus besten Einzellagen 
Sandstein/Galestro/Albareseböden, trocken, 23 Monate im Eichenfass 
Castello di Brolio, Barone Ricasoli, Madonna a Brolio, Gaiole in Chianti 

 109 € 
 

2016 “Colledila” Chianti Classico DOCG Gran Selezione 
100% Sangiovese, Einzellage 

Kalk/Tonboden, trocken, 22 Monate im 500 L Eichenfass 
Castello di Brolio, Barone Ricasoli, Madonna a Brolio, Gaiole in Chianti 

129 € 
 

2017 “CeniPrimo” Chianti Classico DOCG Gran Selezione 
100% Sangiovese, Einzellage 

Schlick/Ton/Kalk, trocken, 22 Monate im 500 L Eichenfass 
Castello di Brolio, Barone Ricasoli, Madonna a Brolio, Gaiole in Chianti 

119 € 
 

2017 “Roncicone” Chianti Classico DOCG Gran Selezione 
100% Sangiovese, Einzellage 

Muschelkalk/Sand/Kiesel/Ton, trocken, 18 Monate im 500 L Eichenfass 
Castello di Brolio, Barone Ricasoli, Madonna a Brolio, Gaiole in Chianti 

119 € 
 

2018 “Casalferro” Toscana Igt 
100% Merlot, Selektion aus 3 Einzellagen 

Sandstein/Muschelkalkstein, trocken, 21 Monate im großen Fass und Barrique 
Castello di Brolio, Barone Ricasoli, Madonna a Brolio, Gaiole in Chianti 

119 € 
 
 

                                      

2017 Volpaia “Balifico” Toscana Igt 
65%bSangiovese, 35% Cabernet Sauvignon 
Sandstein/Muschelkalkböden, trocken, 18 Monate im 500 L Eichenfass 
Castello di Volpaia, Volpaia, Radda in Chianti 
129 € 
 
2019 Volpaia “Balifico” Toscana Igt 
65%bSangiovese, 35% Cabernet Sauvignon 
Sandstein/Muschelkalkböden, trocken, 18 Monate im 500 L Eichenfass 
Castello di Volpaia, Volpaia, Radda in Chianti 
129 € 
 
2018 Volpaia “Il Puro Casanova” Chianti Classico DOCG Gran 
Selezione 
100% Sangiovese, Einzellage 
Sandstein/Muschelkalk, trocken, 30 Monate Barrique 
Castello di Volpaia, Volpaia, Radda in Chianti 
199 € 
 
2019 “Castello di Volpaia” Chianti Classico Riserva 
100% Sangiovese, Auslese aus den besten Volpaia Lagen 
Sandstein/Muschelkalk, trocken 24 Monate Barrique 
Castello di Volpaia, Volpaia, Radda in Chianti 
89 € 
 
2017 Volpaia „Costassala“ Chianti Classico DOCG Gran Selezione 
95% Sangiovese, 5% Mammolo, trocken, 18 Monate Barrique 
Castello di Volpaia, Volpaia, Radda in Chianti 
169 € 
 
2018 Volpaia „Costassala“ Chianti Classico DOCG Gran Selezione 
95% Sangiovese, 5% Mammolo, trocken, 18 Monate Barrique 
Castello di Volpaia, Volpaia, Radda in Chianti 
169 € 
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Spanien Griechenland 
 

2019 “Protocolo” Tempranillo VdT Castilla  
100% Tempranillo, Kalk/Ton/Sand/Kiesböden  

trocken, 4 Mon. Edelstahltank, 4 Monate Barrique 
Bodega Domino de Eguren, VT Kastilien-La Mancha, Spanien 

36 € 
 

2019 „Eguren Codice“ VdT Castilla  
100% Tempranillo, Kalk/Ton/Kiesböden  

trocken, 6 Mon. Edelstahltank, 6 Mon. Barrique 
Bodega Domino de Egurien, Kastillien-La Mancha, Spanien 

49 € 
 

2019 „Pesquera de Duero“ Crianza 
100% Tempranillo, Kalkstein/Sand/Ton 

18 Mon. 90% amerikanischen u. 10% französischen Eichenfass 
 Bodega Alejandro Fernandez, Pesquera, Ribera del Duero DOP 

89 € 
 

2019 „Mauro VS“ 
100% Tempranillo, Kalk/Tonböden 

 Auslese, trocken, reift 3 Jahre im Barrique 
Bodegas Mauro, Tudela de Duero, VT de Castilla Y León 

145 € 
 

Portugal 
 

2020 Niepoort “Fabelhaft”  
Touriga Franca, Touriga National, Tinta Roriz, Tinta Amarela  

Schieferboden, trocken, Teil 6 Mon.Edelstahl, Teil 6 Mon.Barrique  
Dirk Niepoort Vinhos, Vila Nova de Gaia, S.A. Douro DOC, Portugal 

48 € 
 

Südafrika 
 

2018 Jordan “The Long Fuse” 
100% Cabernet Sauvignon, Lehm/Granitböden  

trocken, 18 Monate Barrique 
Jordan Wine Estate, Stellenbosch, Coastal Region  

58 € 
 

2018 Jordan „The Prospector“ 
100% Syrah, Granit/Hutton u. Glenrosa-Bodenform 

trocken, 16 Monate Barrique 
Jordan Wine Estate, Stellenbosch, Coastal Region  

58 € 
 
 
 
 

2019 „GAIA S“ 
70% Agiorgitiko, 30% Syrah, Muschelkalk/Ton/Sand  
trocken, 12 Monate Barrique, 12 Monate in der Flasche  
Gaia Estate SA, Koutsi, Nemea, Peloponnes, Griechenland  
55 € 
 
2011 „Tessera 4“ 
100% Agiorgitiko- bis zu 120 Jahre alte Reben  
Steiniger/Sandboden, trocken, 30 Mon. Barriques, 6 Mon. Flasche  
Domaine Christos Aivalis, Nemea, Peloponnes, Griechenland 
249 € 
 
2012/2013 Nerantzi „Syrah“ 
100% Syrah, sandiger Lehmboden  
trocken, 24 Monate Barrique/Balkaneiche 
Domaine Nerantzi, Serres, Mazedonien, Nordgriechenland  
89 € 
150 € - 2011 Magnum 1,5L 
179 € - 2013 Magnum 1,5L 
358 € - 2011 Doppelmagnum 3L 
 
2013 Nerantzi „Rissos“ 
70% Cabernet Sauvignon, 30% Koniaros  
Sand/Lehmboden, trocken, 24 Monate Barrique 
Domaine Nerantzi, Serres, Mazedonien, Nordgriechenland  
99 € 
179 € - 2015 Magnum 1,5L 
358 € - 2013 Doppelmagnum 3L 
 
2012 Nerantzi „Cabernet Sauvignon“  
100% Cabernet Sauvignon, Sand/Lehmboden  
Trocken, 24 Monate im Eichenfass 
Domaine Nerantzi, Serres, Mazedonien, Nordgriechenland  
99 € 
179 € - 2015 Magnum 1,5L 
358 € - 2012 Doppelmagnum 3 L 
 
2014 „Papaioannou“ 
100% Agiorgitiko, Kalkstein/Ton/Sand 
trocken, 12 Mon. Eichenfass, 6 Mon. in der Flasche  
Estate Thanasis Papaioannou, Nemea, Peloponnes  
48 € 
 
Argentinien 
 
2020 „Puro“ 
55% Malbec, 45% Cabernet Sauvignon  
trocken, 6 Monate Edelstahltank 
Weingut Dieter Meier, Luján de Cuyo, Mendoza  
55 € 
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USA / Kalifornien 
 

 

  

  
                                                                                   2019 “Boneshaker” 

87% Zinfandel, 11% Merlot, 2% Cabernet Sauvignon  
Sand/Lehmboden, trocken, 6 Monate großes Eichenfass  

Hahn Family Wines, Weingut Bruella, Lodi AVA,Kalifornien 
89 € 

 
2010 „Ridge Monte Bello“ 

74% Cab. Sauvignon, 20% Merlot, 4% Petit Verdot, 2% P.Verdot 
Calera-Kalkstein/Eisenreicher Boden  

trocken, 18 Monate in 96% neuem amerikanischen Eichenfass  
Ridge Vineyards, Santa Cruz Mountains, Cupertino, Kalifornien 

327 € 
 

2012 “Ridge Lytton Springs” 
82% Zinfandel, 16% Petite Syrah, 2% Carignane 

 Eisenhaltiger Kies/Kalkstein, trocken, 14 Monate im amerik. Eichenfass  
Ridge Lytton Springs, Dry Creek Valley AVA, Sonoma, Kalifornien 

109 € 
 

1995/1999 “Caymus Vineyards Special Selection” 
Wird nur in Top-Jahrgängen produziert  

100% Cabernet Sauvignon, trocken, Kies/Schwemmlandboden  
Caymus Vineyards, Rutherford, Napa Valley, Kalifornien 

315 € 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Einer der besten und höchstbewerteten Weine der USA/Kalifornien  
Robert Mondavi und Baron Philippe de Rothschild starteten im Jahr 1979 im 
Nappa Valley das Joint Venture „Opus One Vineyard“ und kreierten den 
Generationen überdauernden Rotwein „Opus One“! 
 
2014 “Opus One” 
80% Cab.Sauvignon, 7% Petit Verdot, 6% Cab.Franc, 5% Merlot, 2% Malbec 
trocken, 18 Monate neue franz. Eichenbarriques und 15 Monate Flaschenreife 
Opus One Winery, AVA Oakville, Nappa Valley, Kalifornien 
690 € 
 
2015 “Opus One” 
81% Cab.Sauvignon, 7% Cab.Franc, 6% Merlot, 4% Petit Verdot, 2% Malbec 
trocken, 18 Monate neue franz. Eichenbarriques und 15 Monate Flaschenreife 
Opus One Winery, AVA Oakville, Nappa Valley, Kalifornien 
690 € 
 
2018 “Opus One” 
84% Cab.Sauvignon, 6% Petit Verdot, 5% Merlot, 4% Cab.Franc, 1% Malbec 
trocken, 17 Monate neue franz. Eichenbarriques und 15 Monate Flaschenreife 
Opus One Winery, AVA Oakville, Nappa Valley, Kalifornien 
680 € 
                                                  


